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ΖΗΤΗΜΑ 1ο: 

Α. ∆ίνεται ο ακόλουθος πίνακας ζήτησης και 
προσφοράς ενός αγαθού Χ: 

ΤΙΜΗ 

 

T 

ΖΗΤΟΥΜΕΝΗ 
ΠΟΣΟΤΗΤΑ  

QZ

ΠΡΟΣΦΕΡΟΜΕΝΗ  
ΠΟΣΟΤΗΤΑ  

QΠ

90 10 18 

78 14 16 

66 18 14 

60 20 13 

48 24 11 

Ζητείται: 

α) Να γίνουν οι γραφικές παραστάσεις των 
καµπυλών ζήτησης και προσφοράς στο ίδιο 
διάγραµµα. 

β) Να βρεθούν οι εξισώσεις ζήτησης και 
προσφοράς και να προσδιοριστεί η τιµή και η 
ποσότητα ισορροπίας. 

 

Β. Τι είναι οµολογία ή οµόλογο και σε τι διαφέρει 
από τη µετοχή; 
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ΖΗΤΗΜΑ 2ο

Α. Παρατηρείται αύξηση του καφέ στην αγορά χωρίς 
να µεταβληθεί η ζήτησή του. 

 Να εξηγήσετε και να δείξετε διαγραµµατικά ποιες 
θα είναι οι επιπτώσεις από την εν λόγω αύξηση της 
τιµής του καφέ : 
α) Στη ζήτηση του κακάο. 
β) Στη ζήτηση της ζάχαρης. 

 
Β. Σε µια υποθετική οικονοµία παράγονται οι 

παρακάτω συνδυασµοί των αγαθών Χ και Ψ : 
 

Συνδυασµοί Αγαθό Χ Αγαθό Ψ 
Α 40   0 
Β 30   5 
Γ 22   7 
∆ 16 10 
Ε   0 14 

 

α) Να υπολογιστεί το κόστος ευκαιρίας του 
αγαθού Ψ σε όρους του Χ σε όλους τους 
παραπάνω συνδυασµούς. 

β) Ποια πρέπει να είναι η µεταβολή στην 
παραγόµενη ποσότητα του αγαθού Ψ, εάν 
θέλουµε το κόστος ευκαιρίας του αγαθού Ψ να 
µειωθεί κατά µισή µονάδα (0,5) στους 
συνδυασµούς ΑΒ και ΒΓ. 
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ΖΗΤΗΜΑ 3ο 
Α. Να περιγράψετε το οικονοµικό κύκλωµα 

(απαιτείται διάγραµµα). 
 

Β. α) Ποια είναι τα πλεονεκτήµατα και ποια τα 
µειονεκτήµατα των εξωτερικών δανείων του 
∆ηµοσίου; 

β) Τι γνωρίζετε για τις πηγές εσωτερικού 
δανεισµού του ∆ηµοσίου; 

 

ΖΗΤΗΜΑ 4ο 

Α. ∆ίνονται τα ακόλουθα στοιχεία µιας επιχείρησης 
που παράγει και λειτουργεί σε µια πλήρως 
ανταγωνιστική αγορά : 

 

Μονάδες Παραγωγής Συνολική  Πρόσοδος Συνολικό  Κόστος

0 - 100 
1   40 120 
2   80 130 
3 120 135 
4 160 136 
5 200 145 
6 240 156 
7 280 175 
8 320 216 

  

 Η τιµή του προϊόντος είναι 40 χρηµατικές µονάδες. 
α) Να υπολογίσετε σε όλα τα επίπεδα παραγωγής : 
 1. Το οριακό κόστος της επιχείρησης . 
 2. Την οριακή πρόσοδο της επιχείρησης . 
β) Να εξηγήσετε αν συµφέρει ή όχι την επιχείρηση 

η παραγωγή της 8ης µονάδας προϊόντος. 
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Β. α) Ποιοι είναι οι βασικοί λόγοι της αύξησης και 
της εξέλιξης των ανθρωπίνων αναγκών; 

 β) Τι είναι το ακαθάριστο εγχώριο προϊόν 
(Α.Ε.Π.); 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ :  
Κατά τους υπολογισµούς να µη χρησιµοποιηθούν 
περισσότερα από ένα δεκαδικά ψηφία. 

 
Ο∆ΗΓΙΕΣ  ΠΡΟΣ  ΤΟΥΣ  ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ  

1 .  Στο  τ ε τράδ ιο  να  γράψετ ε  µόνο  τα  προκαταρκτ ικά  
(ηµ εροµην ία ,  ε ξ ε τα ζόµ ε νο  µάθηµα ) .  ∆ε  θα  αντ ι γράψετ ε  
τα  θέµατα  στο  τ ε τράδ ιο .  

2 .  Στην  πρώτη  σελ ί δα  των  φωτοαντ ι γράφων  να  γράψετ ε  το  
ονοµατεπώνυµό  σας  στο  πάνω  µ έρο ς  αµ έσως  µόλ ι ς  σας  
παραδοθούν .  ∆εν  επ ι τρ έπ ε τα ι  να  γράψετ ε  καµ ι ά  άλλη  
σηµ ε ίωση .  
Κατά  την  αποχώρησή  σας  να  παραδώσετ ε  µαζ ί  µ ε  το  
τ ε τράδ ιο  κα ι  τα  φωτοαντ ί γραφα ,  τα  οπο ία  
καταστρ έφοντα ι  µ ε τά  την  παράδοσή  του ς .   

3 .  Να  απαντήσε τ ε  σε  όλα  τα  ζη τήµατα .  
4 .  Να  χρησ ιµοπο ιηθ ε ί  τόσο  στ ι ς  απαντήσε ι ς  των  θεµάτων  

όσο  κα ι  στα  σχήµατα  M O N O  στυλό  δ ιαρκε ία ς  χρώµατο ς  
µπλε  ή  µαύρου .  

5 .  ∆εν  επ ι τρ έπ ε τα ι  η  χρήση  δ ιορθωτ ικού  ( B l a n c o )  κα ι  
υπολογ ισ τή  τσ έπη ς .  

6 .  Επ ι τρ έπ ε τα ι  η  χρήση  οργάνων  σχ εδ ίαση ς .  
7 .  Κάθε  απάντηση  επ ιστηµον ικά  τ εκµηρ ιωµ ένη  ε ί να ι  

αποδεκτή .   
8 .  ∆ιάρκε ια  ε ξ έ τασης  υποψηφίων  τρ ε ι ς  ( 3 )  ώρε ς  µ ε τά  τη  

δ ιανοµή  των  φωτοαντ ι γράφων .  ∆υνατή  αποχώρηση  µ ί α  
( 1 )  ώρα  µ ε τά  την  έ ναρξη  τη ς  ε ξ έ ταση ς .  

 
ΚΑΛΗ  ΕΠΙΤΥΧΙΑ  

ΤΕΛΟΣ  ΜΗΝΥΜΑΤΟΣ  
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